



## Ranský zpravodaj č. 03-2016

Dobrý den a dobrý rok 2016 Vám přeje Obecní úřad Raná a dopisovatelé.



### Z činnosti úřadu a zastupitelstva v uplynulém období

Zastupitelstvo obce se sešlo za uplynulé období dvakrát, 19.5. a 13.6.2016. 9.6. a 13.6.2016 se nejprve jako člen komise pro otevírání obálek pro výběrové řízení na hřiště a poté na jednání zastupitelstva zúčastnil i Jiří Pokorný, zastupitel obce. Bohužel 14.6.2016 zemřel. Za jeho práci pro obec mu patří dík. Rodině a pozůstalým můžeme vyjádřit pouze hlubokou soustrast. Díky patří i členům SDH Oldřetice za uspořádání smutečního posezení v pergole u kulturního domu.

Na jednáních zastupitelstev byla mimo jiné řešena i situace v oblasti dotací, které z Pardubického kraje, z „Programu obnovy venkova“ čerpá naše obec již několik let. V loňském i letošním roce to byly opravy místních komunikací a z programu na „požární techniku a věcné prostředky požární ochrany jednotky sboru dobrovolných hasičů obce“ to bude nákup ponorného čerpadla. Na akci „Umístění herních prvků pro dětská hřiště v Rané“ poskytlo dotaci Ministerstvo pro místní rozvoj. Na „Veřejně prospěšné práce“ (v současné době máme 3 zaměstnance) je dohoda o dotaci s Úřadem práce. Proto budou v souvislosti se zmínkou o těchto dotacích a jejich využití zveřejňována i loga příslušných institucí:



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR



Přezkoumání hospodaření obce za rok 2015 bylo provedeno kontrolory finančního odboru Pardubického kraje dne 23.5.2016 s výsledkem – bez výhrad. V květnu u nás provedla kontrolu Česká inspekce životního prostředí na odvody za odběr podzemní vody a dále Hasičský záchranný sbor Pardubického kraje a Městský úřad Hlinsko za účelem posouzení zabezpečení obce v případě krizových situací. Odbor životního prostředí Pardubického kraje s námi řešil znečištění Farského rybníka v Rané. Společně s odborem životního prostředí v Hlinsku je řešeno podání spolku Pláčeme ohledně staré kanalizace vedoucí od „Pekla Čertovina“ v Medkových Kopcích na louky pod Čertovinou na území města Hlinsko. Nemálo času nám zabrala účast na určování hranic při pozemkových úpravách probíhajících v katastru obce Pokřikov. Mnozí naši občané byli rovněž účastníky řízení jako majitelé sousedních pozemků. Pro auditorskou firmu byly předány podklady pro určení energetické náročnosti obecních budov tak, jak je uloženo zákonem.

Kromě uvedených záležitostí pokračovaly akce pro občany více viditelné. Odbornou firmou byl proveden ořez větví podle chodníku ke katolickému hřbitovu a na letním parketě v Rané, zahájeny byly práce na opravě místních komunikací v Medkových Kopcích a také práce na dětských hřištích. V Oldřeticích se podle plánu provedl nátěr střechy u kapličky, navíc byla opravena fasáda, zakryta studna u kulturního domu, bez problémů proběhla povinná výměna všech vodoměrů. Na letním parketu byla kromě údržbových prací přistavěna pergola u grilu. S osázením mýtiny asi 0,5 hektaru po loňské těžbě nám pomohla odborná firma.

#### Zprávy z Ranské školy

30. června jsme slavnostním rozdělením vysvědčení zhodnotili a ukončili školní rok 2015-2016. Hezké prázdniny přišli dětem i zaměstnancům popřát pan starosta Hubený z Rané a pan starosta Kyncl z Vojtěchova. 5. třídu ukončil Karel Hloušek a od září bude žákem ZŠ v Prosetíně.

I uplynulý školní rok jsme kromě učení ve škole získali mnoho nových poznatků i mimo školu. Fotografie z celého školního roku máme ve fotogalerii na stránkách školy [www.skola.obecrana.cz](http://www.skola.obecrana.cz).

Naši žáci poměřili svoje dovednosti a znalosti na okresní soutěži mladých cyklistů v Chrudimi, na atletických závodech OVOV v Hlinsku a na Memoriálu Karla Kněze v Ležákách. I v konkurenci velkých škol reprezentovali naši školu skvěle a dosáhli i na medailová umístění.

Po prázdninách přivítáme do 1. třídy tři nové žáky, ve škole bude celkem 14 žáků. Škola bude i nadále jednotřídní. V době vyučování zde bude pracovat pedagogická asistentka a dva dny v týdnu i další paní učitelka, abychom mohli vyučovat jednotlivé ročníky ve více hodinách odděleně.

Děkujeme všem zúčastněným za pomoc při sběru papíru, plastových víček, baterií, hliníku a pomerančové kůry. Sběr stále pokračuje.

Organizace školního roku 2016/2017:

1. *pololetí* školního roku začne ve čtvrtek 1.9.2016 bude ukončeno v úterý 31.1.2017, podzimní prázdniny jsou ve středu 26.10. a čtvrtek 27. 10.2016 (pátek je státní svátek), vánoční prázdniny jsou od pátku 23.12.2016 do úterý 3.1.2017, pololetní prázdniny jsou v pátek 3.2.2017,

2. *pololetí* školního roku začne ve středu 1.2.2017 a bude ukončeno v pátek 30.6.2017, jarní prázdniny jsou od pondělí 6.3. do pátku 10.3.2017, velikonoční prázdniny jsou ve čtvrtek a pátek 13.4. a 14.4.2017, letní prázdniny začínají v sobotu 1.7.2017.

Mgr. Hana Hrníčková, ředitelka ZŠ Raná

### Z kroniky a Wikipedie:

*„JUDr. Otakar Klapka (27. dubna 1891, Raná – 4. října 1941, Praha) byl český právník, politik a odbojář. Odborník na správní právo a později dlouholetý poslanec Československé strany socialistické se stal ke sklonku druhé republiky pražským primátorem. Kvůli spolupráci s čs. odbojem byl v roce 1940 německými okupanty zatčen a o rok později popraven. Vystudoval gymnázium a poté Právnickou fakultu Univerzity Karlovy. Po úspěšných studiích absolvoval notářskou praxi a pracoval jako advokátní koncipient. Byl také na stáži na Sorboně a jako právní vědec se věnoval územní samosprávě. Podílel se na přípravě Ústavy z roku 1920 i na vzniku zákona o organizaci politické správy, který byl proveden v roce 1928 (znamenal vytvoření 4 zemí v rámci ČSR).*

*Od roku 1909 byl členem České strany národně sociální, za tuto stranu byl poprvé v roce 1929 zvolen poslancem Poslanecké sněmovny. Po rozpuštění zastupitelstva hlavního města Prahy v únoru 1939 se stal předsedou správního výboru a po zahájení německé okupace nastoupil na post pražského primátora. Jeho náměstkem byl jmenován sudetoněmecký historik Josef Pfitzner, který zastupoval zájmy nacistů. Klapka navenek spolupracující s okupanty postupoval zejména metodou pasivní rezistence, kdy doslovným lpěním na předpisech a průtahy zdržoval například odstranění nepohodlných pomníků, přejmenování ulic či zavedení němčiny jako úřední řeči na magistrátu. Klapka také zařazoval bývalé důstojníky československé armády na různá důležitá místa na magistrátu, rovněž z magistrátních peněz finančně podporoval pozůstalé rodiny po popravených odbojářích. Byl též v čilém kontaktu s přední postavou odboje, generálem Aloisem Eliášem. V létě 1940 začalo na pražském magistrátu zatýkání a 9. července došlo i na Klapku. Poté byl přes rok vězněn a mučen v různých českých i německých věznicích, nakonec byl na pokyn K. H. Franka odsouzen k trestu smrti a po nástupu Reinharda Heydricha do funkce zastupujícího říšského protektora 4. října 1941 v Ruzyňských kasárnách popraven.“ – citace z Wikipedie.*

O podrobnosti, týkající se našeho rodáka, jsem se začal zajímat poté, co jsem našel chybu na pamětní desce na naší základní škole. Je zde chybně uveden rok úmrtí jmenovaného. V jedné ze školních kronik je také zapsáno, že jeho otec Jan (\*10.4.1861 ve Skutči) byl ve zdejší škole učitelem. Učil zde od r. 1886 do r. 1894. JUDr. Klapka se do této kroniky při návštěvě v Rané 23.7.1939 podepsal v místě, kde se o jeho otci píše v souvislosti s nástupem do ranské školy .

vh

## Lípa na Lipce – anketa Strom roku 2016

Lípa malolistá, stáří 800 let, roste v Lipce u Horního Bradla u panského sídla Lipka. Připojujeme se k vyhlášené anketě a chceme podpořit Nadaci Partnerství – lidé a příroda a spřátelenou obec z našeho regionu Horní Bradlo. Podpora je možná formou dárcovské DMS, placeným podpisem na zvláštním archu nebo předáním starého mobilního telefonu. Za každý takový mobil získá lípa 20 hlasů. Kdo se chce připojit k této akci tím, že předá svůj nefunkční mobil, přineste jej nebo zašlete na náš obecní úřad. Do ukončení akce 10.10.2016 je odevzdáme do Horního Bradla. K dnešnímu dni je na obecním úřadu 5 přístrojů. Za dary díky předem.

## Odpady

Termíny a místa svozu velkoobjemového a nebezpečného dopadu:

- Medkovy Kopce - Čertovina 14.10.2016 od 16.00 do 16.20 hod.
- Raná a Oldřetice v sobotu 5.11.2016
- Raná Hyvel 9-9.15, u Jednoty 9.15-9.30, náves 9.30-9.45, Račany u mostu 9.45-10.00hod.
- Oldřetice 10.00 – 10.30 hodin

Omlouváme se za mylnou informaci o využití sběrného dvora z Ranského zpravodaje 1-2016. Smlouvu se dosud s Technickými službami Hlinsko nepodařilo uzavřít. Ihned při změně situace Vás budeme informovat.

## Plánované akce v obci

Ještě letos dokončit vybavení na dětských hřištích, opravy místních komunikací, vybítit tělocvičnu a chodby ve škole. V Medkových Kopcích dokončit opravu hřiště a okolí včetně nového oplocení. V Oldřeticích dokončit nátěry u kapličky a vodovodu.

Pro přípravu rozpočtu na rok 2017 jsou přijímány náměty od občanů. Své náměty sdělte našim zastupitelům. Podle strategického plánu rozvoje obce se chceme zaměřit na opravy, údržbu a vybavení majetku obce, vodovodu, budov, komunikací, hřbitovů, obecních prostranství, lesů, obecní knihovny atd. To se neobejde bez spolupráce s Vámi, občany, ale ani bez spolupráce s firmami, které na našem území působí, provozují svoji činnost.

V pátek 7. a v sobotu 8.října 2016 se budou konat volby do krajských zastupitelstev.

V pátek 2.9. 2016 pořádá SDH Raná posvícenskou taneční zábavu na letním parketu v Rané, hraje skupina Quattro.

V pondělí 12.9. od 18 hodin bude jednání zastupitelstva v zasedací místnosti OÚ.

VI. Hubený

Poznámka : k většině příspěvků jsou fotografie a podrobnosti z akcí na internetu, na oficiálních obecních webových stránkách : WWW.obecrana.cz . Tam rovněž najdete předchozí vydání tohoto zpravodaje a další informace. Redakce: I. Hanusová, V. Hubený, S. Kuncová

E-mail: starosta@obecrana.cz, knihovna@obecrana.cz, telefon: 469 311 221, mobil: 733 308 515

Č. 03/2016, datum vydání 1.8.2016